

先睹为快赏新馆 美学理念育心间

义乌商报小记者团走进义乌美术馆参观采风



上月30日,义乌商报小记者走进刚刚开馆的义乌美术馆参观采风,先睹为快这座义乌城市文化新地标的崭新魅力。据悉,义乌商报小记者采风团是义乌美术馆开馆以来接待的第一个学生研学团队。

上月27日刚刚开馆的义乌美术馆是一座综合性美术馆,位于义乌江畔,博物馆建筑东侧,与义乌国际商贸城和金融CBD隔江相望。据介绍,义乌美术馆建筑由同济大学建筑设计院设计,总建筑面积约1.35万平方米,展厅面积共2300平方米,配备多功能厅、学术研讨室、鉴赏室、创作室、文创商店、阅览区、公共教育空间以及地下停车场等多功能配套服务空间。美术馆的建筑外形为六边形,呼应自然山水元素,外观连绵起伏而流畅,极具现代感的同时又彰显文化底蕴。美术馆是一个综合性的城市文化休闲空间,在这一生动、自然又充满艺术范的文化场所里,市民可以欣赏美术展览、参与艺术教育、文化交流等等,将艺术融入生活。



等,将艺术融入生活。

据悉,义乌美术馆开馆期间,将举办“铸梦华章——浙江主题创作美术作品展”,精选浙江美术馆、浙江展览馆、义乌博物馆收藏的浙江主题创作美术作品180余件。展览分为“开天辟地”“山河新装”“改革开放”“时代华章”四个篇章,以时间为序,用艺术形式回顾

历史、观照现实、展望未来。据了解,在展览期间,义乌美术馆将举办主题性美术创作讲座,让美术馆成为市民的“美育课堂”。

在义乌美术馆工作人员带领下,小记者们参观游览了整个美术馆的各个楼层,了解了美术馆的基本结构和功能布局,对这个城市文化新地标有了一个

基本的认识和了解。小记者们还饶有兴致地观摩了“铸梦华章——浙江主题创作美术作品展”五个展区的画作,并在每个展区的特色画作前打卡留念。不少小记者和陪同家长兴奋表示:这么高雅大气的美术馆开馆,以后的周末我们又多了一个休闲打卡、陶冶情操的好地方。

全媒体记者 鲍斌 文/摄



文学新苗特训营第十四课开讲

作家何特坚为学员授课



上月31日,义乌商报文学新苗特训营第14课开课。中国报告文学学会会员、中国散文学会会员、浙江省作协会员、金华市作协副主席、义乌市作协主席何特坚,应邀为特训营学员授课,寄语同学们热爱生活,热爱大自然,热爱写作,走出自己的一片天。

结合刚刚颁奖不久的童眼看亚运主题征文获奖作文,作为主题征文评委之一的何特坚作家,为特训营学员做了一堂以“主题征文获奖作文赏析”为主题的文学讲座。何老师重点点评了几篇获得一等奖的主题征文,从标题、角度、结构、内容、立意、文字等展开分析,告诉孩子们这些获奖作文为什么能获奖;同时还针对学员参与征文的投稿,与学员面对面一对一进行分析点评,引导孩子们如何从标题、开篇、角度、体裁等方面做到别开生面,告诉同学们其实作文想获奖还是有一些方法,技巧值得提倡。

何特坚作家殷切寄语特训营的同学们,在生活中要做一个有情人、有心人、有为人,要多看多想,多思多改,坚持不懈,养成习惯,终有所获。为激励孩子们的写作积极性,何特坚还现场为表现优秀的学员们赠送相关书籍杂志,并一一签名以示鼓励。

全媒体记者 鲍斌 文/摄



协办:义乌市新华书店

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail:2024079585@qq.com

青年时种下什么,老年时就收获什么。

家乡的李子

如果要让我介绍家乡的特产,我最想介绍的就是爷爷种的李子。

李子长在枝叶繁茂的大树上,从冬天开始发芽,在最寒冷的季节抽枝。每年在那个时候,爷爷都会去修剪李子的枝叶,目的是让果实来年长得更大更圆。

在每年的农历四月,树上就会长满密密麻麻的小果子,这就是李子小时候的样子。等到农历五月的时候,就是果子成熟的时候,有青绿的、红绿的、大红的,还有黄色的。嫩李圆溜溜的身体像一个小球,看着就想咬一口。

等到丰收的时候,爷爷奶奶一大早就去采摘李子。摘回来的李子又大又圆,漂亮极了,咬上一口,酸甜爽口,特别美味。

我在想,农民要历经大半年才能收获果实,是多么不容易啊!我爱家乡的李子,也想念爷爷种的李子。

黎明湖小学203班曹瑾萱 指导老师楼璐明

小蜘蛛织网

我是一只小蜘蛛,名叫东东,住在一个空气清新、风景优美的森林里。我是一个织网的小能手,什么样的网都能织。

可是前几天,突然来了一阵超级的暴风雨,我的网一时来不及收,就被碎在暴风雨中了。于是我得重新编织一张又大又安全的网,我既可以住在上面,又可以用它捉虫子。

我先把网址选在了一个小木屋的角落里,织到一半的时候,小兔发现了我的网。他觉得很好玩,就想把我的网拿来当玩具。只见他一伸手,我的网就粘在了他的手上,破了。

我又把网织在了一个草丛里。这次我以最快的速度织完了网,刚收工准备住进去的时候,一只老虎咆哮而来,那庞大的身子直接扑过来,一脚踩在我的网上,直接把网踩烂了。我伤心地“呜呜”大哭。

这时,妈妈听到我的哭声飞奔而来,她摸摸我的头说:“孩子,我们要把网织在更隐蔽,更安全的地方。”我想了想,爬到树枝上,把网结实实实织在上面。这下子,我再也不担心有人破坏我的网了,就算有,也是小飞虫,只有他们撞到我的网上,我就会一口把它咬住吃掉。

有了这张结实的大网,我终于过上了无忧无虑的幸福生活。

佛堂小学301班郑力维 指导老师傅瑾

家门口的银杏树

我家门口的银杏树是最美丽的。

银杏树很高,足有四层楼那么高。枝干非常粗壮,需要五个小朋友才能把它抱住。它的枝叶非常茂密,远远看去像一把很大很大的雨伞。

每当秋风婆婆走过,叶子们就会挥舞着它们独有的小扇子,离开大树妈妈的怀抱,好像在跟大树妈妈告别,最后轻轻地落到地上。

我随手捡起一片金灿灿的落叶,放在我的鼻子上了嗅,竟然还有一股淡淡的清香。我心想,这应该就是秋天的气息了。于是,我又捡了几片干净又漂亮的叶子,夹进了我喜欢的书本,当成书签。

我喜欢我家门前这棵独一无二的银杏树。

黎明湖小学203班李仁睿 指导老师楼璐明

一场精彩的足球赛

周二,阳光明媚,微风拂面,我们学校组织了班级足球联赛。

与我们班进行比赛的是六班。听说六班是个难啃的硬骨头,所以我们班为此提前做了很多准备。除了加强日常练习,还准备了几套战术。

裁判吹响了哨子,比赛正式开始了。赛前老师特意嘱咐我们:“比赛时要看好球的位置,在球接近球门时一定要喊守门员的名字!”大家点头表示听到了。几分钟后,我们班小郑趁对手不注意,一脚大力抽射,球进了!我们班欢声笑语,六班一片寂静。

轮到对方进攻,有个球员趁我们后卫没注意,准备搞偷袭。于是我们朝着守门员一声大吼:“小余,球!”只见他奋力一扑,稳稳拿住了球。我们再次欢呼雀跃。上半场结束后,我们取得了三比零的绝对优势。

下半场开始,对方一上来就猛冲猛打,接连进了三球。好在我方队员及时稳住了心态,稳扎稳打,扳回两球。最终我们班以5:3的比分拿下了比赛。

这场比赛实在是太精彩了。大家非常开心,因为我们通过团队合作和努力,取得了最后的胜利。

西江小学305班林雅晨 指导老师王笑

忆杭州

杭州忆,
最忆是亚运。
健儿英姿展雄风,
挥汗如雨洒赛场。
勇往直前争荣誉,
金牌梦想照汗青。
何日更重游?
绣川小学406班龚诗乔 指导老师虞凌英

“鼠”于我的幸福

眼睛又小又圆,小而聚光,就像两颗耀眼的黑珍珠。小巧的耳朵是淡淡的粉红色,还时不时地扇动着。它叫“小灰”,是只小仓鼠,更是我的快乐源泉。

小灰是一个纯灰的小毛球,又像一个仓鼠捏捏乐。真想捏一捏,不过请千万不要捏哦,哪怕一下也不行,否则会惹它生气的。小灰生气时很可怕,一旦生气了,就很难消气。它会站起来“哼哼唧唧”,就差擦擦小拳头发出愤怒的咆哮。无论之后再温柔再细腻地抚摸它的绒毛安抚它,它都不会不声不响地把屁股对着你,仿佛在说“我生气了,快哄我”。

小灰是一只不折不扣的“小馋猫”。每次给它喂食,它都会像风一样跑到食盆前,用一双圆溜溜的小眼睛看着我,好像在乖巧地说:“主人,这次的食物请给我多一点,行吗?”假如有吃的从天而降,它会先左顾右盼,再一溜烟跑过来,把吃的抬进小房子大快朵颐。

它非常胆小。每次我去抓它时,它都要躲开。有一次,我想让它出来玩,可它偏偏和我作对,我把手伸在它旁边,它就跳到另一边,我再把手伸到旁边,可它又跳到了另一边——这时的小灰已经不是仓鼠了,而是一只迷你版的兔子。

小灰伴我走过金灿灿的时光。万物有灵,我会体会到无条件地去爱和包容一个小生命的美好。

绣湖小学304班徐茵蔚 指导老师冯艳艳

爱护生命遵守交规

生命,是一个让人听了多么鲜活的词啊。有一句话叫“行车不规范,亲人两行泪”。这是一个有关交通安全的老话,今天我就来给大家讲一讲有关交通的一些知识吧!

我国是一个大国,人多车也多,每年发生的交通事故也不少。如果我们每个人都严格遵守交通规则,就可以避免很多事故的发生,也可以挽回很多因车祸导致破碎的完整家庭。

人有了生命,才能体会到生活的快乐;人有了生命,才会有更多希望。每个人都只有一条生命,用再多的钱也买不回来,所以每个人都是独一无二的,要好好遵守交通规则。生命,也是一种尊严,一种权利,享受生命,就是生命存在的价值。如果我们不好好珍惜,生命就会回收这一切。所以,我们要做到珍爱生命、安全出行。

最后,我想告诫大家,在交通安全的维护上,每个人都有责任和义务,生命可贵而又脆弱,希望人人都能爱护生命,遵守交通安全。佛堂镇状元里小学403班徐琰 指导老师陈晓燕

包子课堂

“做包子啦!做包子啦!”教室里传来阵阵欢呼声。老师告诉我们,今天下午的劳动课,我们要学做包子。一听到这消息,教室里顿时炸开了锅。

到了下午,我们像欢快的小鸟来到了餐厅。一坐下,组长就给我们发了手套,然后等待着面点师发五彩面团。我紧张得心里像揣着一只小白兔,“砰砰”乱跳,手心也出了汗。

面团终于发到我手上了,摸上去凉凉的,软绵绵的。我轻轻一按,只见它变大了一点,不一会儿又缩了回去。我又使出浑身的力气,用力一按,本来圆溜溜的面团一下子变成了一张大饼。我赶紧舀了一勺肉馅,小心翼翼地把它放进皮里,然后把皮往上一拉,没想到这可是一项技术活,我一松手,皮和馅就咧开了嘴。我急得直跺脚。

这时,面点师伯伯走过来,让我跟着他一步一步操作,皮和馅终于粘上了。我左看看,右瞧瞧,感觉自己的包子做得怪怪的。最后我还是把包子放进了蒸笼里。等了差不多半小时,包子终于出炉了!我拿起自己包的包子,迫不及待一口咬下去,哇!太好吃了。

佛堂小学301班贾瑞琪 指导老师傅瑾

快乐研学

阳光明媚的周末,学校组织我们去研学。这天早晨,同学们早早地来到了学校,每个人脸上都洋溢着兴奋的笑容。我们排着整齐的队伍,踏上了前往研学基地的大巴车。在车上,我们唱歌、讲故事,欢声笑语充满了整辆车。不久后,我们到达了目的地——小六石。

我们先参观了海底世界,老师给我们详细讲解了它们的特性和生长环境,我们听得津津有味。接着,我们来到了游乐园,那里有旋转木马、摩天轮、滑梯等各种游乐设施。我和同学们一起玩了一些刺激的项目,让我们尖叫连连,乐在其中。午餐时间,我们在那里吃了美味的饭菜,大家都吃得津津有味,笑声不断。饭后,我们还玩了一些游戏,让大家尽情释放活力,场面十分热烈。

这一天,我在大自然的怀抱中尽情玩耍,享受着秋日的美好。这次研学我不仅学到了很多知识,更体会到了和同学们一起玩耍的乐趣,是我童年最美好的记忆之一。

黎明湖小学203班李语诺 指导老师楼璐明

爱上足球

初秋的阳光洒在校园操场上,温暖宜人。这周我们学校举行班级足球联赛,各班级队伍都为胜利全力以赴,我也踊跃报名。

令我难忘的一场比赛,是我们五班和四班踢的。我们先进行猜边,我猜红色,对方猜黑色,结果最后翻到的是红色。我问队友成涌臻是要先开球还是后开球,后面我们决定先开球。

裁判发令后,成涌臻马上开始突入对方禁区,然后一脚大力射门,但球弹在了门杆上。我立马跑上前补射一脚,可惜球还是被对方守门员抱住了。

球又发出来了,刘宇泽传球给了我,我又一脚传给了成涌臻,成涌臻顺势一脚射门,球进了!现场的比分是1:0,我们都大声欢呼起来。接着对方发球,趁我方后卫站位不稳,偷袭成功,扳回一球,1:1。接下来的比赛更加激烈,双方你来我往,最终我们班以3:2取得了胜利。

比赛结束后,大家满头大汗,但是脸上都洋溢着快乐的笑容。我们相互击掌,相互祝贺,感受着胜利的喜悦。我发现足球不仅好玩,还能锻炼身体,并且非常考验一个团队队员的团结合作精神。学校的足球联赛,让我深深爱上了足球!

西江小学305班赵彬凯 指导老师王笑